

2016年即将收官

这些民生承诺,各部委都兑现了吗

2016年即将收官,各部委年初开出的民生清单上的任务落实得怎样了?记者采访各部委,追踪关乎百姓生活的各项民生政策推进情况。

【教育】

承诺: 推进高中阶段学校考试招生制度改革,推进教育公平。

落实: 教育部9月发布《关于进一步推进高中阶段学校考试招生制度改革的指导意见》,推行初中学业水平考试,将初中毕业、高中招生“两考合一”,实现一考多用,避免多次考试。大幅减少、严格控制加分项目,取消体育、艺术等学生加分项目。

从2016年秋季学期起,免除公办普通高中建档立卡家庭经济困难学生,包括非建档立卡家庭经济困难残疾学生的学杂费。

出台《2017年普通高等学校招生全国统一考试大纲》,9门学科中,除了英语和思想政治内容不变外,其他7门学科的考试内容都有所调整,合理设置必考内容与选考内容,满足高校人才选拔要求,契合课程标准的修订方向。

【医疗】

承诺: 放开部分医疗服务价格,进一步健全全民医保体系,加快推进分级诊疗。

追踪: 我国基本医保参保率固定在95%以上,城乡居民大病保险全面推开。公立医院综合改革试点城市已扩至200个,药品供应保障体系进一步健全,以市场为主导的药品价格形成机制逐步建立,个人卫生支出占卫生总费用比重持续下降。全国有超过一半的县开展了基层首诊试点,县域内就诊率达八成以上。

【就业】

承诺: 政府工作报告提出,2016年城镇新增就业1000万以上,城镇登记失业率4.5%以内。

追踪: 人力资源和社会保障部新闻发言人李忠说,1月至9月,全国城镇新增就业1067万人,提前完成全年1000万人的目标任务。三季度末,全国城镇登记失业率为4.04%,低于年度调控目标。

【退休养老】

承诺: 制定社区居家养老服务和家庭养老支持政策,继续支持农村幸福院建设,推进农村养老服务发展。

追踪: 民政部与财政部联合启动了居家和社区养老服务改革试点。发展改革委安排中央预算内投资28亿元,共支持545个老年养护院、农村敬老院和社区日间照料中心等设施建设,预计建成后新增各类养老服务床位约5万张。截至三季度末,全国各类养老床位已达695.9万张,每千名老年人拥有养老床位31.6张,比上年末增长4.3%。



【居住】

承诺: 在巩固房地产市场向好态势基础上,推进以满足新市民住房需求为主的住房体制改革,2016年棚户区住房改造600万套。

追踪: 国家发改委和住房城乡建设部部署在全国范围内开展商品房销售明码标价专项检查,对房地产开发企业在售楼盘和房地产中介机构门店明码标价情况进行检查。要求各地将房地产中

介机构编造散布谣言、发布虚假信息、赚取房源差价、挪用交易资金、违规开展金融业务、违规代理销售、无照经营等7类违法违规作为整治重点,依法从严从重从快进行查处。

1月至10月,全国棚改已开工599万套,占年度目标任务的99.7%;完成投资1.38万亿元,实现棚改早安排、早开工、早见效。

【扶贫】

承诺: 开展教育扶贫、健康扶贫、金融扶贫、交通扶贫、劳务协作对接行动、中央企业与革命老区百县万村帮扶行动、民营企业万企帮万村行动等精准扶贫七大行动。

追踪: 科技部等7部门联合推进科技扶贫行动,开展技术攻关、创业扶贫、教学培训、科普惠农等行动。人社部推动使每个有参加职业培训意愿的贫困劳动力每年都能

接受至少1次免费职业培训。261个贫困县被财政部等部门列入电商进农村综合示范县。

全国近200万人参与建档立卡“回头看”,剔除识别不准的贫困人口929万人,补录807万人,建档立卡指标体系逐步完善。22个有易地扶贫搬迁任务的省份全部组建完成省级扶贫投融资主体,全国833个县易地扶贫搬迁项目全部开工。

【环保】

承诺: 与2015年相比,2016年地级及以上城市PM2.5浓度下降3%,空气质量优良天数比例达75%。

追踪: 环境保护部环境监测司司长罗毅日前介绍,1-10月,全国338个地级及以上城市平均优良天数比例为81.4%,同比提

高3.6个百分点。PM2.5浓度为42微克/立方米,同比下降12.5%;PM10浓度为77微克/立方米,同比下降9.4%。

数据表明,今年以来全国及重点区域颗粒物浓度呈下降趋势,空气质量总体改善,但10月京津冀区域颗粒物浓度同比升高。

【旅游】

承诺: A级景区实行有进有出动态管理,持续推动旅游厕所革命。

追踪: 湖南省长沙市橘子洲旅游区、重庆市南川区神龙峡景区2家5A级景区被撤销。367家4A级及以下景区受到处理,其中

107家景区被摘牌。

截至11月15日,全国已完成新建旅游厕所39393座,累计完成厕所革命三年行动计划的69.11%。旅游厕所数量和质量有了明显提升,如厕难、厕所脏乱差的现象显著改观。

【食品安全】

承诺: 突出抽检,以问题为导向突出农兽药残留和非法添加等安全性指标,对已发现问题但尚无国家或行业标准的项目加强抽检。

追踪: 全面推进食品企业风险分级监管,根据年初制定的

2016年食品安全抽检计划,对33大类食品、129个食品品种、200个食品细类的抽检工作逐步落实,突出重点加强安全性指标检验、高风险品种检验频次和对市场占有率高企业的抽检。

【网络通信】

承诺: 制定高速宽带网络建设和提速降费年度行动方案,降低资费水平。

落实: 基本建成覆盖城乡的光纤网络和4G网络。全国固定宽带平均接入速率达到41.8Mbps(全年目标30Mbps)。截至2016

年9月,固定宽带单位带宽资费水平从2015年底的2.3元/M/户降低到1.06元/M/户,移动流量平均资费水平从2015年底的0.078元/M降低到0.055元/M。

据新华社

铁路部门将对购票网站进行扩容改造
近六成网购车票无需验证码

12月10日,记者从中国铁路总公司获悉,为迎接2017年春运,铁路部门将对12306网站进行扩容改造,近期将推出在购票环节减少使用验证码的措施,近六成车票发售时旅客不再需要使用验证码。

值得注意的是,12306网站开发在列车运行过程中实时查询旅客购票信息的功能,从2017年1月1日起进一步完善实名制火车票挂失补办办法,增加旅客在列车上和到站检票前丢失火车票的补办服务,旅客购票体验大为改善。

据了解,2017年铁路春运从1月13日起至2月21日止,共40天,全国铁路预计发送旅客3.56亿人次,同比增加3156万人次,增长9.7%。

2017年春运,全国铁路安排开

行3570.5对图定旅客列车。在此基础上,节前增开566对旅客列车,其中增开动车组列车236对;节后增开698对旅客列车,其中增开动车组列车308对。为此,2017年铁路春运客运能力大幅增长,节前、节后日均运能分别增长7.5%、7.1%。春运图定旅客列车和增开旅客列车的车票均于12月15日开始发售。

据铁路总公司有关方面介绍,为进一步方便旅客购票,全国铁路共设车站人工售票窗口10267个(其中取票窗口2897个),自动售票机11233台,代售点15443个(其中乡镇代售点6127个),电话订票119000线,增加乡镇代售点769个,增加自动售票机2397台。

据新华社



刘辉:提升基层医疗机构服务能力

□文/图 本报记者 李林润
王麓棣

刘辉,主任医师,市第九批专业技术拔尖人才,现任漯河市第六人民医院副院长、外科主任、微创外科主任。

在接到“五一”活动通知后,刘辉把召陵区万金镇卫生院作为帮扶单位。近年来,在国家政策的支持下,万金镇卫生院的基础设施得到明显改善,但仍存在技术人员缺乏、技术操作不规范等问题,医学专业水平也亟待提高。根据这些问题,刘辉制定了系统的帮扶措施。一是送进去,把技术和人员送到万金镇卫生院,送到患者病房;二是请进来,鼓励万金镇卫生院的技术人员到市六院进修学习,提高医疗水平。

在帮扶期间,刘辉组织市六院的外科、妇产科、疼痛科等专科室技术人员到万金镇卫生院,与相应专业科室对接,开展义诊、手术,对疑难病例深入讨论。刘辉每月为卫生院的技术人员进行一次集中培训,重点讲解常见病、多发病的诊疗规范,普及医学新技术、新知识、新理念,取得了良好效果。

在指导青年人才方面,刘辉联系了万金镇卫生院的王健伟作



为重点培养对象。刘辉不仅对王健伟进行现场技术指导,还鼓励王健伟到市六院学习,从基础理论、基本技能及新技术应用等方面进行学习。在不长的时间内,王健伟已取得很大进步。刘辉围绕他提出的“成立漯河市微创外科研究院(所)”的建议,向有关部门进行了咨询,目前正积极做基础性准备工作。刘辉告诉记者:“漯河市微创外科研究院(所)一旦成立,将成为我市微创外科发展进步的一大平台,其科研水平、培训能力将获得很大的支撑,将进一步推动我市微创外科事业的发展。”

售房

位于淞江芳园东区,四楼,三室两厅,毛坯房,四季中央空调,地下温泉热水。急售,中介勿扰。
联系电话:17639512926

房屋出租

黄山路漯河实验小学旁,四楼,两室一厅,价格面议。
电话:15639566369